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昌平区2007—2008学年第二学期初三年级一统考试

化学试题答案及评分参考   2008.4

第Ⅰ卷（机读卷  共30分）

一、选择题（共30分，每小题1分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A 
	D
	D 
	C 
	A
	B
	B 
	A 
	D 
	B 
	C 
	C 
	

	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	答案
	B
	D
	B
	C
	A
	D
	 D
	C
	D
	B
	C
	B
	

	题号
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	
	
	
	
	
	

	答案
	D
	C
	B
	A
	C
	C
	
	
	
	
	
	


第Ⅱ卷（非机读卷  共50分）

二、填空题（共26分,每空1分）

31．（6分）（1）16    6     

（2）N2          Fe2O3+6HCl =2FeCl3 +3H2O
（3）53     2:1
32. （3分）（1）5
（2）140.4

（3）①③
33. （5分）（1）铝合金     橡胶皮革漆
  （2）C3H8 + 5O2 ==== 3CO2 + 4H2O
（3）生成物对环境无污染 （或丙烷（C3H8），燃烧的火焰颜色为亮黄色，在强光和日光情况下均可识别和拍摄）    
（4）C4H10
34. （8分）
（1）因虽然导电性强，但是价格昂贵，所以使用铜导线 

   因为钨的熔点高，用于灯泡里的灯丝使用寿命长

（2）①B D   ②铝的表面生成一层致密的氧化膜，对铝起到保护作用   ③铁丝、银丝、硫酸铜溶液或铜丝、硫酸亚铁溶液和硝酸银溶液
	实验步骤
	实验现象
	结论及化学方程式

	在两支试管中分别取少量的硫酸铜溶液，将铁丝、银丝分别插入盛硫酸铜溶液的试管中，观察：
	铁丝表面附着一层光亮红色物质，溶液由无色变成浅绿色；
银丝表面没有明显变化
	Fe〉Cu〉Ag 
Fe + CuSO4    Fe SO4 + Cu


其他答案略。

35、（4分）（1）E.CO2   A. CaCO3
（2）2NaOH + CO2==Na2CO3 + H2O 
Ca(OH)2+ Na2CO3= CaCO3↓+2NaOH（其他答案合理均给分）
三、实验题（共18分，每空1分）

36．(7分)(1)①铁架台  
(2)CD   将放在集气瓶口，木条熄灭，证明二氧化碳已经收集满
(3)①②  
(4) 试管口没有放棉花，造成高锰酸钾细小晶体扩散出来溶于水造成的

(5) 2KMnO4   △   K2MnO4 + MnO2 + O2↑   
(6)将G装置中的水排入量筒中，依据量筒中水的体积来确定集气瓶所收集氧气的体积（或先将集气瓶中盛满水，再用量筒量出集气瓶中水的体积即可。） 
37. （2分）（1）水与氢氧化钠      水与氧化钙（或活泼金属与酸，碳酸盐与酸等）

38. （4分）（1）HG、EF、HG、DC、AB、HG

          （2）第一次用的氢氧化钙溶液变浑浊

          （3）Fe2O3+3CO  高温   2Fe +3CO2
（4）没有尾气处理装置，未反应的一氧化碳排放到空气中造成污染环境

39. （5分）（1）胶头滴管深入试管中
  （2）2NaOH+H2SO4=Na2SO4+2H2O
  （3）硫酸过量
	实验操作
	实验现象和结论

	将少量反应后的溶液放在试管中，滴加紫色石蕊试液     
或：将少量反应后的溶液放在试管中，加入碳酸钠溶液        

或：将少量反应后的溶液放在试管中，加入铁等活泼金属    
	试液变红色
有气泡冒出Na2CO3+ H2SO4= Na2SO4+CO2↑+H2O
有气泡冒出Fe + H2SO4   ==  Fe SO4 + H2↑
结论：证明小霞假设成立


其他答案合理给分。

（四、计算题（共6分，每小题3分。最后结果保留1位小数。）

40. （3分）（1）500mL×1.84g/mL=920g………………………………….1分
（2）将浓硫酸沿着烧杯壁慢慢注入水中，用玻璃棒不断搅拌。…………..1分
（3）解:设稀释成10%的硫酸溶液的质量为x

10g×98% = x × 10%

X = 98g                ………………………………………………..1分

答：略
41. （3分）（1）    解：设混合物中
[image: image1.wmf]3

NaHCO

的质量为x，同时生成碳酸钠的质量为y
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NaHCO

的质量分数为：
[image: image3.wmf]%
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≈0.8% …………..1分
（2）100g-0.84g+0.53 g=99.7 g……............................................……..1分

(3)243 g………..............................................................................…..1分

答：略。
点燃





� EMBED Equation.3  ���





Y=0.53 g
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